FEDERACION DE CONSLEJOS COMUNITARIOS Y ORGANIZACIONES DE BASE DE COMUNIDADES NEGRAS DE ANTIOQUIA “F E D E C O B A N”
CON EL DIPUTADO EDISSON MUÑOZ CIRO
FECHA: MARTES 18 DE FEBRERO DE 2013
LUGAR: SALA DE JUNTAS DE LA ASAMBLEA DE ANTIOQUIA.
HORA: 2 P.M.
ASISTENTES: EDISSON MUÑOZ CIRO. DIPUTADO.
HUMBERTO CORDOBA MONSALVE. PRESIDENTE DE FEDECOBAN
FULGENCIA SERNA CHAVERRA. VICEPRESIDENTE.
NOEL PAZ MENA. TESORERO.
OSCAR DE JESUS LAINEZ RUIZ. SECRETARIO.
ROBINSON MARTINEZ IBARRA. FISCAL
CRISTINA LLOREDA MENA.
DESARROLLO DE LA REUNION
Después de la presentación de los asistentes y el objeto social de FEDECOBAN, asi como el número de Consejos Comunitarios con titularidad, en trámite o sin territorio y organizaciones de base que se pretenden incorporar a la organización,  interviene el diputado, quien empieza por identificar las subregiones y municipios representados.
Manifiesta que  acaba de reunirse con otras dos organizaciones afro que también son de segundo nivel, cuyos nombres no recordó.
Se refiere al empresa ismo y al fin público, que está determinado por lo económico.
El fin debe ser mejorar las condiciones de vida de los corraciales.
En  el Uraba Chocoano se esta trabajando con el ASAI, MURRAPO O MAITI.
 En COCOMACIA, con la jagua.
Que nos tracemos proyectos estratégicos.
TAREAS:
1º.-Reuniòn próximamente de FEDECOBAN, conjuntamente con  el Diputado Edisson  Muñoz  y con el Gerente de Negritudes LUIS FERNANDO PALACIOS CALLEJAS. Coordinan Edisson y Humberto.
2º.-Como punto clave, se debe Organizar y realizar un evento  sobre el Marco general de beneficios que favorecen lo afro, que lidere FEDECOBAN como  parte organizadora, donde no necesariamente se tenga que disponer de mucho dinero. Se puede solicitar a la Gerencia de Negritudes algunos recursos para garantizar el refrigerio . Que  se incorporen las otras organizaciones, para que se  exteriorice la normatividad y las bondades que se tienen para lo afro y las oportunidades ofertadas, sobre las cuales muchos no tienen conocimiento, como son: Los avales para el ingreso a la Universidad, Las Becas, el 30% de participación en la Ley de equidad de género; los créditos condonables o becas ICETEX, entre otras. Debe salir como insumo, sacar una cartilla para que sea publicada por la WEB y publicada en impresión.
Hace referencia a los 240.000 millones que por ordenanza se aprobaron para 20.000 becas (11.000 de las cuales son para el Valle de Aburrà).
El presidente de FEDECOBAN manifiesta que paralelamente con los proyectos sociales sin disponer de recursos, se deben desarrollar otros proyectos que garanticen alguna rentabilidad para el sostenimiento de FEDECOBAN, como es la oficina que tiene como sede en el Parque de Berrio, entre otras obligaciones y hace alusión concreta a los proyectos ambientales presentados al Director de Corantioquia doctor ANDRES GONZALEZ VALENCIA, para los cual solicita los buenos oficios del diputado. Los proyectos hacen referencia al manejo integral de residuos sólidos en los municipios de: Zaragoza, Puerto Berrio y Yondò. 
Manifiesta el diputado, que soliciten al consejero  ADRIAN la intervención directa con Corantioquia y que puede contar con su apoyo.
Se refiere  el diputado a la necesidad de conocernos y cita  personajes negros sobresalientes, que deben ser tenidos en cuenta:
· EL VICERRECTOR DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL  ELIECER CORDOBA, que es de origen chocoano
· ARNOBIO CORDOBA.
· BIBIAN EL DE ADIDA, entre otros
FORMULAR PROYECTOS : 
· Ejemplo. Con la Secretaría de participación ciudadana se puede conseguir un apoyo para realizar un seminario donde se fortalezca un % de la población afro.
· Con MANA: Lo que se pretende con este programa, es que se convierta en el motor económico y social. Robinson explica la experiencia obtenida en Apartadò en una administración anterior, donde se proveía todo lo de panadería para los restaurantes escolares, pera a través de Confenalco para MANA. Esto se suspendió en posterior administración y allí se tienen todas estas herramientas subutilizadas. Manifiesta Edisson que se debe retomar el proyecto.
3º.-Gestiòn con pequeños mineros en la Secretaría de Minas.
4º.- Sobre el tema de la LEY 1448 DE 2011, O LEY DE VICTIMAS Y RESTITUCIÒN DE TIERRAS: - --Definir y establecer formas de acoger a los inmigrantes chocoanos en Medellín.
-Que  se haga una georepresentaciòn o caracterización de comunidades desplazadas
-Hay 60 billones para los 6 años (6 billones por año) c omo recursos para la aplicación de esta norma.
- Que para la semana entrante, se tenga una base de datos de población victimizada.
PROPUESTAS QUE SURGEN DE LOS ASISTENTES:
A-Robinson Martínez: Que  se cree el Departamento Afro en Corantioquia. Manifiesta el diputado, que el duró 8 años como consejero en Corantioquia y fue quien rescató el espacio de participación que no existía, siendo doña Arnobia la primera Consejera Afro en Corantioquia.
B-Humberto Córdoba: Que se genere una norma para reglamentar los espacios de participación Afro, como son: Los Comisionados Pedagògicos Departamentales, Planeación, Cultura entre otros y cita como ejemplo, que los asuntos afros en educación son mamejados por un indígena que es  ERACLIO HERRERA PALMI.
C.-Robinson se refiere al funcionario acordado en un Cabildo con Luis Alfredo Ramos, que nunca se entro a proveer, por mal manejo del entonces Gerente de Negritudes, cargo que hay que tratar de rescatar.
D.-Que se mande una carta a los alcaldes sobre nuestra problemática…Dice Edisson que debe hacerse en el marco del evento.
E. Dice el Diputado, que se haga Una focalización de oportunidades: Saneamiento básico, identificar los casos de vivienda, silvopastoreo etc..para las comunidades afro. Y que se debe mirar los recursos de regalías, que en lo local lo manejan los municipios y en lo nacional le corresponde a Colciencias. 
Concluye el diputado Edisson, manifestando que necesitamos ver como aunamos fuerzas para ayudar a acceder a  los recursos. 
Asi las cosas, termina la reunión a las 3 y 30 P.m.


HUMBERTO CORDOBA MONSALVE               OSCAR LAINEZ RUIZ
Presidente                                                                Secretario.

 

