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PRESENTACIÓN

Con la culminación de la “Política Pública Y Plan Integral De Acciones Afirmativas Para El Reconocimiento De La Diversidad Cultural Y La Garantía De Los Derechos De Los Afrocolombianos Residentes En Bello”, la comunidad negra residente en el Municipio, demuestra gran interés  por estar informada sobre todo estos temas  que contribuyen a mejorar las condiciones de vida de la población .

En aras de cooperar al desarrollo de la comunidad negra, y en consecuencia a la superación social, económica e intelectual de los afrobellanitas, se requiere propiciar espacios de capacitación  para que tengan pleno conocimiento de sus derechos y la exigencia de los mismos.















JUSTIFICACIÓN

La Constitución Política de Colombia (1991) le ordeno al Estado Colombiano promover condiciones “para que la igualdad sea real y efectiva” adoptando medidas en favor de la comunidad negra residente en el municipio de Bello.

Dichas condiciones de vulnerabilidad, debilidad y marginación hacen urgente la necesidad de fortalecer y desarrollar los procesos de formación educativa social, cultural, ambiental e intelectual para buscar condiciones de equidad con el resto de la población.

Se considera importante la capacitación por que con ella se contribuye al fortalecimiento y desarrollo de los procesos de formación y se establece una fuerte y contundente acción afirmativa tendiente a mejorar la calidad de vida de los Afrobellanitas para reivindicar y proteger los derechos fundamentales y colectivos de la comunidad negra.












OBJETO:
Socializar el portafolio de servicios  a la comunidad afrobellanita.


OBJETIVOS:
· Informar sobre los derechos de la población afro.
· Informar sobre los beneficios a que pueden acceder.	
· Capacitar en  los procesos de fortalecimiento educativo y etnocultural.
POBLACIÓN BENEFICIADA

En el desarrollo de esta propuesta se contara con 150 personas, pertenecientes a las diferentes comunas del municipio de Bello- Antioquia.
FECHA:

Se tiene como fecha probable para la realización de este evento el día 2 de Noviembre de 2012.

PRESUPUESTO
Para llevar acabo esta capacitación se requieren quince millones de pesos $ 15.000.000; los cuales estarán representados en los siguientes:
· Memorias
· C.D.
· Logística
· PapeleríaAlmuerzo
· Refrigerio
· Almuerzo
· Divulgación e invitación al evento
· refrigerio
· Registro fílmico y fotográfico

ALCANCES DE LA PROPUESTA

Con esta propuesta educativa vamos a realizar unas acciones  de capacitación que permitan  que los asistentes obtengan un amplio conocimiento  de sus derechos; para que ejerzan los mecanismos necesarios tendientes a lograrlos, de igual manera  sus deberes y responsabilidades  para que contribuyan en el desarrollo de la sociedad.
PRODUCTOS A ENTREGAR

· Planillas  de asistencia
· Registro fílmico y fotográfico
· Memorias de los talleres en medio físico
· CD con las memorias de los talleres
· Evaluación de las capacitaciones

Dispuestos a cualquier inquietud.
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