CONGRESO REGIONAL ANTIOQUIA JULIO 20 Y 21 DE 2013

PRIMER CONGRESO NACIONALAUTÓNOMO DE CONSEJOS COMUNITARIOS Y ORGANIZACIONES ÉTNICAS NEGRAS, AFROCOLOMBIANAS, PALENQUERAS Y RAIZALES
HACIA LA CONSTRUCCION DE UN ESQUEMA DE CONSENSOS ENTRE LOS PUEBLOS, LAS COMUNIDADES NEGRAS, AFROCOLOMBIANAS, PALENQUERAS Y RAIZALES 

1. Mesa de Género. Perspectiva de Mujer
La Mesa de Genero debe atender dos necesidades: 
1) La necesidad de posicionar la perspectiva de género, con enfoque diferencial  positivo, a las mujeres Negras, Afrocolombianas, Raizales y Palenqueras en todos los espacios, temas, legislación y agendas referentes a la población Afro descendiente y al Movimiento. 
2) La necesidad de incidir como mujeres en las discusiones, propuestas, decisiones y agenda emanadas del Congreso Nacional.
Encabezado sobre la Mujer Afro 

Para las Mujeres afro, es un momento de reconocimiento que parte desde ese proceso organizativo que se ha venido construyendo conjuntamente con el Movimiento afro y desde donde que por mucho tiempo debió ejercer doble trabajo para buscar  su espacio en los escenarios de toma de decisiones donde sus voces no eran escuchadas, ni reconocidas por ellos mismos, hoy se tejen unos lazos fuertes en los que los géneros se retroalimentan y desde los procesos que las mujeres han ido posicionando, logran converger y articularse para continuar el camino sobre la reivindicaciones de derechos tanto para mujeres como hombres del pueblo afro y que solo así puede el movimiento tener pasos firmes en la equidad de género en los espacios de socialización y decisión política.
En este sentido, la perspectiva de género debe dirigirse hacia:
· Que las políticas nacionales tengan una directriz clara sobre la inclusión étnica y de género – en el caso de las mujeres afro, a nivel departamental y  local.
Para ello la Mesa debe:

Identificar los principales factores que impiden la articulación de las formas organizativas de las mujeres Afrocolombianas, Negras, Raizales y Palenqueras como expresión autónoma dentro del movimiento Afrodescendiente y proponer los mecanismos que conllevaran a esa articulación.

· La falta de conocimiento y reconocimiento de los mismos procesos organizativos que no legitiman lo que otros hacen y en este caso los procesos de las mujeres afro.

· Hay desconocimiento de las realidades que viven algunos liderazgos para lograr la participación en escenarios, por su tiempo, recursos que limitan este accionar.
· La falta de preparación (Educación) de algunos liderazgos, procesos colectivos que no permite avanzar en su posicionamiento político y articularse al Movimiento afro.

· Falta de compromiso y fortalecimiento desde las instituciones para generar condiciones organizativas a  las Mujeres afro.

Trazar directrices que permitan garantizar la participación equitativa de las mujeres en los espacios de interlocución con el Estado y en los espacios de participación y toma de decisiones al interior del Movimiento Afrodescendiente.
· Que se establezcan directrices, normas, leyes, ordenanzas, acuerdos, programas y  proyectos,  acciones, que generen beneficios específicos para  la mujer afro en los escenarios de participación e interlocución con el estado.

·  Realizar un trabajo de sensibilización, capacitación interna dentro del movimiento afro con respecto enfoque de género y equidad.
Presentar al Congreso una ruta que garantice que la Reestructuración  de la ley 70/93 se corresponde con la propuesta  de tener un enfoque preferencial basado en una perspectiva de género donde las mujeres tienen presencia y participación en condiciones de equidad.

· Que entre los principios que rige la ley 70 se visualice el enfoque de género con equidad;  de acuerdo a las necesidades territoriales y contextos en los que las mujeres afro viven, que les permitan su desarrollo y participación en las decisiones, acciones que se generen para mejorar su condición y su posición en la sociedad.
· Que exista una reglamentación clara y precisa para implementar políticas que trascienda desde lo nacional, departamental y local dirigidos a las mujeres afro que viven en contextos urbanos.
Preguntas Orientadoras:
· ¿Cómo cree usted que se deben desarrollar programa, proyectos, específicos para las mujeres afro?
En acceso al Empleo

Al Fortalecimiento Organizativo

Salud

Generación de ingresos

Educación

· ¿Cree usted que la política pública de Mujeres Rurales y Urbanas de Antioquia permite acciones  positivas dirigidas a mejorar las condiciones de vida de las mujeres afro? 

· Que  acciones deberían implementar las secretarías de las mujeres para lograr mayor inclusión e incidencia de las mujeres afro en los programas y proyectos.
· ¿Qué impide que las Mujeres afro estemos en los espacios de participación y decisión?

· ¿Por qué cree que las propuestas de la población no logran mayor incidencia en las decisiones de las instituciones públicas y privadas.
· ¿Por qué cree que hay baja participación de  la población afro, específicamente de las mujeres en los programas y proyectos de la administración? Vivienda, deporte, recreación, educación.etc.
