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MESA 1: LECCIONES APRENDIDAS.

Este componente tiene como objeto realizar una evaluación sobre el recorrido histórico del movimiento organizativo afrocolombiano, las lecciones aprendidas apuntando a precisar los entendimientos y conocimientos del proceso organizativo con ocasión de sus fortalezas, logros, limitaciones, dificultades y desafíos. Si bien se estima la identificación de los aspectos positivos y negativos de la experiencia organizativa afrocolombiana; también se hace obligatorio considerar, en el ámbito del análisis, al Estado como garante de los derechos.

En primer momento, abordar las experiencias y aprendizajes en materia de participación, interlocución y el ejercicio del derecho de la consulta previa. En segundo momento, plantear las fallas en la adopción e implementación de las políticas públicas u obligaciones del Estado. Finalmente adoptar una clasificación de los componentes encontrados a partir de lo que se conoce como; buenas prácticas y malas prácticas.

Buenas prácticas: son relativas a los caminos eficientes para resolver las dificultades.  Malas prácticas: aquellas que no han permitido avanzar en la solución de los problemas y han limitado el cumplimiento de lo establecido en los acuerdos colectivos.

Preguntas orientadoras: 

1. ¿Qué valoración pueden hacer respecto del proceso organizativo afrocolombiano?
2. ¿Cuáles son los derechos fundamentales que el Estado debe garantizar a los pueblos étnicos?
3. ¿Cuáles espacios de participación deberían implementarse para asegurar la consulta previa?
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