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Doctor
CARLOS MARIO MONTOYA SERNA	
Director Área Metropolitana del Valle de Aburra
Ciudad.
ASUNTO: Oferta de Servicios en materia Ambiental.

Doctor Montoya Serna, cordial saludo.
La FEDERECION DE CONSEJOS COMUNITARIOS Y ORGANIZACIONES DE BASE DE COMUNIDADES NEGRAS DE ANTIOQUIA es una entidad jurídica de segundo grado, sin ánimo de lucro, constituida por varias organizaciones Afro-urbanas de Medellín, Valle de Aburra Norte y de otros municipios de Antioquia, constituida  para el fortalecimiento étnico-cultural, político, económico y social de las organizaciones de primer grado que la conforman.

Acorde con la cosmovisión y el pensamiento afro, tiene como uno de sus principales objetivos, el de contribuir con la defensa y la protección del medio ambiente y los recursos naturales, tanto en el sector urbano como rural.

Aunando las experiencias, conocimientos y destrezas que constituyen  fortalezas en las organizaciones que la conforman, estamos en capacidad de prestar servicios en áreas tales como: 

AREA FORESTAL:

Inventarios forestales, Plantaciones forestales (siembra de árboles), corte y aserrío de árboles, administración de viveros entre otros.
RECURSOS HIDRICOS:
Mantenimiento y Limpieza de micro cuencas  caunces; mantenimiento de espacios y áreas deportivas; eventos e industrias culturales (grupos musicales, danzas, teatro y sainete, etc…).

Para su mayor información hemos dejado a disposición del Secretario General, Dr. CARLOS MARIO GOMEZ, nuestro portafolio de servicios.

De antemano le agradecemos su colaboración para el fortalecimiento de nuestras organizaciones.

Atentamente,


 
HUMBERTO CORDOBA M.                         OSCAR LAINEZ RUIZ
Presidente                                                     Secretario.





UNIDAD AFRO PARA TODOS
Medellín. Calle 51 # 51-31. Edificio Coltabaco. Torre 2. Oficina 1606. Tel.  # 251-50-41
Cel # 318-6676603. Email. Fedecoban@hotmail.com

image1.png
AU
FEDECOBAN





