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ASUNTO: Proyecto para el fortalecimiento de la base social y conformación de los Consejos Comunitarios Afrodescendientes Menores, en  diez (10) veredas del Municipio de Belmira.

La Federación de Consejos Comunitarios y Organizaciones de Base de Antioquia “FEDECOBAN”, está interesada en la conformación de Consejos Comunitarios Menores,  con el ánimo de contribuir al mejoramiento de la calidad de vida de la población objeto de este proyecto, mediante  el conocimiento y aplicación  de la normatividad afrodescendiente que rige para estas comunidades en  Antioquia y Colombia.

Para ello ponemos a disposición de la Corporación que Usted dignamente dirige, el presente proyecto, que se visibiliza en el Plan de Acción de esa Corporación y en el Plan de Desarrollo de Antioquia 2012-2015 “ANTIOQUUIA LA MAS EDUCADA”, con el ánimo de dar cumplimiento a lo establecido en la Ley 70 de 1993, La Ordenanza 10 de 2007 sobre políticas públicas y demás decretos reglamentarios.

De antemano, agradecemos su valiosa colaboración para la implementación y puesta en marcha de tan valiosa herramienta, para el fortalecimiento la comunidad afro Belmireña.


Atentamente,






HUMBERTO CÒRDOBA MONSALVE                  OSCAR DE J. LAINEZ RUIZ
Presidente                                                              Secretario
