ACTA DE COMPROMISO 
AICOLD -ASOGECA
En la ciudad de Medellín, capital del departamento de Antioquia, siendo las 4 p.m. del día 3 de JUNIO del año 2014, se reunieron en la sede de la Asociación AICOLD, la señora NANCY ESTELLA ESPINOSA QUINTANA, identificada con la Cédula 43 056 240 expedida en Medellín  obrando en representación de la Asociación Intercultural Colombia Diversa AICOLD y el representante legal de FEDECOBAN,  identificada con el Nit:900601045-5 cuyo representante  legal es HUMBERTO ALFONSO CORDOBA MONSALVE, identificado con número de cedula 3.487.816 expedida en Girardota, organización étnica de segundo grado, del municipio de Girardota; las partes, haciendo uso de sus derechos, facultades constitucionales y legales, especialmente las conferidas por el artículo 38 de la carta magna y la Ley 70 de 1993,  sus Decretos reglamentarios y las siguientes, consideraciones:
CONSIDERACIONES

Que Colombia es un Estado social de derecho que reconoce y protege la diversidad étnica y cultural del país, mediante la promoción de la igualdad real y efectiva y la adopción de medidas a favor de los grupos discriminados y marginados que  por su condición económica se encuentran en circunstancias de debilidad manifiesta frente al resto de connacionales.

Que el artículo 38 de la Constitución Política instituye que “Se garantiza el derecho de libre asociación para el desarrollo de las distintas  actividades que las personas realizan en sociedad”.

Que el artículo 70 de la Constitución Política establece que la Cultura en sus diversas manifestaciones es fundamento de la nacionalidad y el Estado reconoce la igualdad y dignidad de todas las que conviven en el país.

Que el artículo 41 de la Ley 70 de 1993, determina que el Estado apoyará mediante la destinación de los recursos necesarios, los procesos organizativos de las comunidades negras con el fin de recuperar, preservar y desarrollar su identidad cultural.

Que el  artículo 47 de la ley 70 de 1993, establece que el Estado debe  adoptar medidas para garantizarle a las comunidades negras de que trata esta ley el derecho a desarrollarse económica y socialmente atendiendo los elementos de su cultura autónoma, acorde a sus necesidades y aspiraciones etnoculturales de conformidad con su cosmovisión y proyecto de vida.

Que es un deber, obligación y responsabilidad de las organizaciones étnico – territoriales de las comunidades negras, reivindicar el reconocimiento, protección, aplicación y desarrollo de sus derechos étnicos y culturales en la ciudad de Medellín
Que para las organizaciones de base étnico-territoriales de las comunidades negras, es un imperativo hacer de la cultura un polo de desarrollo integral para el mejoramiento de sus niveles y la calidad de vida en el marco de los índices de desarrollo humano.

Que para las organizaciones de base étnico-territoriales de las comunidades negras, afrocolombianas, raizales y palenqueras es una prioridad implementar una estrategia de trabajo colectivo, que fortalezca su quehacer  cultural, social, ambiental, económico y político además de visibilizar, difundir y proyectar la cultura de su pueblo a nivel local, municipal, departamental, nacional e internacional de conformidad con su cosmovisión, organización social, estilo y proyecto de vida.

Que las organizaciones de base étnico-territoriales de las comunidades negras, afrocolombianas, raizales y palenqueras, para la implementación de la estrategia de trabajo colectivo han decidido basarse en sus estatutos, el reglamento interno, cartas de intención, contratos de confidencialidad, convenios o contratos de asociación, uniones temporales o consorcios comunitarios y la realización de alianzas estratégicas que les permita alcanzar los objetivos, metas y resultados que se propongan.   

 Que en mérito de lo expuesto,

ACUERDAN:

Suscribir la siguiente Alianza estrategia que se regirá por las cláusulas que a continuación se expresan:

PRIMERA: OBJETO. Conformar una Alianza Estratégica entre la Asociación Intercultural Colombia Diversa AICOLD, para fortalecimiento mutuo; que para la asociación AICOLD, se representa a través del Encuentro de la Identidad y la Diversidad Cultural - San Pacho en Medellín  y  LA FEDERACION DE CONSEJOS COMUNITARIOS, ORGANIZACIONES DEBASE Y COMUNIDADES NEGRAS DE ANTIOQUIA  “FEDECOBAN”.
SEGUNDA: ÁMBITO DE APLICACIÓN. La Comuna 10 de la Candelaria del municipio de Medellín; lugar donde se desarrollan las principales actividades y subproyectos que hacen parte del Encuentro de la Identidad y la Diversidad Cultural San Pacho en Medellín. Y para el caso de FEDECOBAN, será en la ciudad de Medellín y los  municipios que son jurisdicción de las organizaciones  que hacen parte de la Federación, a través de diferentes paquetes de Industria cultural que ellos Ofrecerán a las personas que recomiende la asociación AICOLD. . 
TERCERA: REGLAMENTACIÓN Y REGULACION ESPECIAL. La Alianza Estratégica AICOLD Y FEDECOBAN, se regirá por: 
· El acuerdo 11 de 2006.

· El Acuerdo 30 de 2011 y su Decreto Reglamentario.
·  Los Estatutos de la Asociación Intercultural Colombia Incluyente AICOLD y los de La Federación FEDECOBAN. 
· Cartas de Intención. 
· Contrato de Confidencialidad.

· Acuerdo de Voluntades.

CUARTA: CRITERIOS. En la Alianza Estratégica AICOLD Y FEDECOBAN , queda explícitamente claro que los derechos de autor, intelectuales e industriales del Evento de Ciudad: Encuentro de la Identidad y la Diversidad Cultural San Pacho en Medellín, son propiedad de la Asociación Intercultural Colombia Diversa AICOLD.

QUINTA: MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN. Las organizaciones de base étnico-territoriales  que establecen dicho acuerdo, deberán:

· Conformar un equipo de trabajo, que cumplan con el objeto de la presente alianza estratégica.
· Se define explícitamente que el evento, programa y proyecto en el cual participará FEDECOBAN, es en temas relacionados con la muestra cultural de la identidad colombiana y sus expresiones artísticas provenientes de diferentes regiones del país. 
· Establecer la zona geográfica donde se desarrollará el evento, que  será para ambas organizaciones la ciudad de Medellín,  sector y grupo poblacional con el que trabajará son personas de diferentes edades, sexo y niveles socioeconómicos que requieran los servicios que ofrecen estas organizaciones. 
· Participar activamente en las reuniones de planeación, gestión y operatividad de los eventos, programas y proyectos en los que participará las dos organizaciones.

· Respetar concienzuda y estrictamente los acuerdos y compromisos establecidos.

SEXTA: Los grupos de trabajo seleccionados por las organizaciones, serán capacitados en técnicas de organización, planificación, administración, gestión, preproducción, producción, post producción de eventos.

Así mismo, la formación también contará con módulos sobre la cultura afrocolombiana haciendo énfasis en la comprensión de los conceptos de  etnocultura y etnodesarrollo.

PARAGRAFO: La formación se realizará mediante la modalidad presencial con la metodología de aprender - haciendo. El día, horario y tiempo de la formación  será concertada con los  grupos de trabajo y la entidad con la que se harán las capacitaciones
SÉPTIMA: PROMOCION DEL RECURSO Y CAPITAL HUMANO. Una vez capacitado el equipo seleccionado por cada organización se realizará una evaluación teórica práctica transversal para su posterior certificación de idoneidad. Quienes obtengan dicha certificación, harán parte del equipo humano de los eventos en el caso de AICOLD.

OCTAVA: COMPROMISOS. Las organizaciones de base étnica - territoriales que hacen parte de ésta alianza estratégica, deberán legalizar el presente documento ante Notaria pública.

Actualizar todos los documentos  legales es decir Rut y Cámara de Comercio, de la Federación FEDECOBAN,  con el fin de aparecer en cada una de las piezas publicitarias que hacen parte de la organización y pagina Web, como parte de nuestra Red de apoyo.
NOVENA: COMITÉ TÉCNICO. Las organizaciones de base étnico – territoriales FEDECONBAN,  harán parte del Comité Técnico, cuyas funciones serán las de coadyuvar y acompañar  el proceso de operativizacion de las actividades objeto de esta alianza que para el caso de FEDECOBAN, es en capacitaciones culturales,  actividad en la que ellos tienen su fortaleza y el personal idóneo. Para tal fin FEDECOBAN,  acompañará  el presente documento con una copia de las hojas de Vida del personal cualificado en temas culturales y de organización.
DECIMA: FINANCIACIÓN. El Comité Técnico de la Alianza Estratégica AICOLD –FEDECOBAN, financiará las actividades que correspondan a la entidad que las esté desarrollado; es decir, a la dueña del evento o proyecto. Siempre y cuando no sea  de propiedad de ambas organizaciones.   
DECIMA PRIMERA: SISTEMATIZACIÓN DE LA EXPERIENCIA. El Comité Técnico de la Alianza Estratégica AICOLD, FEDECOBAN,  sistematizará el desarrollo de dicha experiencia, con el fin generar un banco de lecciones aprendidas que sirvan de insumos para el mejoramiento continuo del trabajo asociativo de las comunidades y organizaciones. 
DECIMA SEGUNDA: CONFIDENCIALIDAD, Las partes acuerdan que cualquier información intercambiada, facilitada o creada entre ellas en el transcurso de este contrato, será mantenida en estricta confidencialidad. La parte receptora sólo podrá revelar información confidencial  a quien sea autorizado  previamente por la otra parte.. 

Parágrafo segundo: Para los efectos del parágrafo anterior, la falta de confidencialidad será sancionada de conformidad con las normas civiles y penales anteriormente citadas, para lo cual,  el presente  documento presta mérito ejecutivo.
DECIMA TERCERA: VIGENCIA. Las acciones derivadas de la presente  Acta de Compromisos se entienden perfeccionadas con la firma de las partes que los suscriben y su autenticación en  Notaria Publica.

Dada en la ciudad de Medellín, a los 3 días del mes de JUNIO de 2014. 

NANCY ESTELLA ESPINOSA Q.

Representante legal AICOLD. 

Aliado Estratégico 

HUBERTO A. CÓRDOBA MONSALVE
Representante Legal de FEDECOBAN. 
C.C 3.487.816 De Girardota.
