IDENTIFICACION DE LA PROBLEMÁTICA AMBIENTAL Y SU INCIDENCIA EN LOS TERRITORIOS Y COMUNIDADES DE LAS ORGANIZACIONES AFRODESCENDIENTES DEL MUNICIPIO DE GIRARDOTA
(Un ejercicio del grupo de estudio de Cátedra Afrocolombiana ASOGECA)
ESTADO DEL ARTE DE ASOGECA
La Asociaciòn Girardotana de Estudiantes y Comunidad Afrodescendiente, es una entidad sin animo de lucro, de naturaleza étnica afro, que tuvo su origen en un largo proceso de construcción liderado por quien fuera representante Legal del Consejo Comunitario de San Andrés durante dos años y que al término de su mandato como tal, intuyó la necesidad de conformar una nueva organización de base afrourbana que articulara los demás enclaves y asentamientos de comunidades negras y afrodescendientes del Municipio de Girardota (que no hacen parte del Consejo Comunitario de  la veredas de San Andrés que es netamente rural), pero que también conforman  la diáspora del  71% de la población auto reconocida  como negra y/o afrodescendiente que hace presencia en todos los rincones de  nuestro municipio, según el censo del DANE de 2005.
ASOGECA  como tal lleva 4 cuatro años de funcionamiento, pero de manera legal  nació el 23 de noviembre de 2013, fundada por 50 personas, en su mayoría bachilleres y estudiantes de educación superior en diferentes ramas del conocimiento especìfico  y hoy tiene reconocimiento jurídico de la Alcaldía Municipal mediante Resolución 683 y Registro en la Cámara de Comercio No.21-015464-28 y NIT 900699742-1. Actualmente tramita su reconocimiento ante la Direcciòn de Etnias del Ministerio del Interior.
Conjuntamente con el Consejo Comunitario, se viene trabajando  por la preservación y el desarrollo de nuestra identidad cultural desde la cátedra de estudios afro colombianos, el fortalecimiento del liderazgo y la protección del medio ambiente. 
[bookmark: _GoBack]¿Cuál es la percepción de ASOGECA como organización afro, sobre problemática ambiental en el municipio de Girardota?
Como resultado de un taller  realizado el sábado 6 de septiembre en el Aula Ambiental de la Secretaria de Agricultura, se llego al siguiente insumo:
La diáspora Negra y Afrocolombiana del Municipio de Girardota, tiene sus principales enclaves en las veredas de: San Andrès, La Palma, Potrerito, El Socorro, Loma de Ochoa, El Paraíso, San Esteban, El Cano, Jamundy, San Diego y Las Cuchillas con alguna dispersión además en el sector urbano,  vale decir, se encuentra dispersa en el  70% de los 83 kilómetros que conforman la geografía de nuestro municipio y tienen incidencia en la mayor parte de nuestra  población. Es por esto que los agentes generadores de cambios ambientales, también  tienen su incidencia,  efecto e impacto  en todo el territorio de Girardota que es el nuestro, así como en todas nuestras comunidades.
1. Minería a cielo abierto: Se practica Extracción de  materiales de construcción del subsuelo a lo largo del corredor del rio Medellín, con un gran impacto en el deterioro de los suelos y el desquiciamiento de la base de nuestras montañas, ya que existen socavones de hasta mas de 100 metros de profundidad en algunos sectores. Además, se extrae oro que no es reportado a las entidades  estatales.
Los principales actores son: Pro copal, Min civil y Agregados y Garantizaos del Norte entre otros.
Posible solución: Exigir el cumplimiento de las normas a todas las instancias del sistema ambiental y ejercer veedurías permanentes.

2. Agentes Industriales que: Contaminan en mayor o menor grado: (Enka, Pigmentos, Corona, Balalaika, Invesa, Odempa, Yamaha, Italcol, Greco, Familia, Disolvan, Zeus,  Tecnología SA, Interquin; Productos Quimicos Panamericanos,  Abracol, Transmetano, Biochemical, Puerto seco, Titan y Aserrios  )
3. Empresa que están causando impacto ambiental  en mayor grado:  
· Enka( La Termoeléctrica). 
· Pigmentos: (Chimenea de CO2)
· Invesa
· Abracol
Posible solución: Exigir el cumplimiento de la normatividad a todas las instancias del sistema ambiental. Tomar decisiones responsables a la hora de autorizar el establecimientos de nuevas industrias.
4. Otros generadores de contaminación ambiental:
· Transporte 
· Basuras, Por falta de una Recolección y manejo mas eficaz y disposición final de todos los residuos sólidos ( que todavía algunos van a parar a quebradas y al rio) y por falta de sensibilización de la población.
Posibles soluciones:  .Emprender acciones tendientes a genera cultura y sensibilización en la comunidad.
Adoptar  normas coercitivas.
. 
· Existe expectativa respecto  de la medida que desea implementar el gobierno nacional en cuanto al manejo de los residuos. 
· Analizar las diferentes consecuencias de dichas problemáticas.
5. 
6. Situación y Manejo del Agua
· Existen sectores del Municipio que no cuentan con agua potable, como la vereda de san Andrés entre otras, con quien se tiene una deuda hitorica.
· Hay un exorbitante mal manejo del agua.
· Hay Deforestación y poco  cuidado de los sectores donde están ubicadas las micro cuencas.
· Vertimiento de aguas sucias ( servidas o grises) a las quebradas y rio.
· Inexistencia de pozos sépticos en algunos sectores rurales.
Posibles medidas: Una distribución equitativa de los presupuestos.
Protecciòn de todas las fuentes hídricas del municipio.
Que el estado garantice la financiación y y administración de los acueductos comunitarios.

7. Contaminación Auditiva:
· Manejo exagerado de equipos de sonido a altos decibeles  en algunos vecindarios de los diferentes sectores de la población, especialmente en fincas de recreo rurales y semiurbanas.
· Perifoneo y sus altos niveles de volumen.
· Incultura de los conductores del municipio, en cuanto al uso del pito y alistamiento de sus vehículos en zonas residenciales.
· A nivel rural hay mucha contaminación auditiva,   especialmente con juegos pirotécnicos, gracias a las fiestas que se presentan. 
Posible solución: Reglamentar y aplicar fuerza coercitiva.
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