MEDELLIN SEPTIEMBRE DE 2014
Doctor,
EDINSON MUÑOZ CIRO
Diputado del departamento de Antioquia.
PROBLEMÁTICA AMBIENTAL DEL MUNICIPIO DE MURINDO ANTIOQUIA
El Municipio de Murindo sufrió una catástrofe natural en el año 1992 un terremoto desde esos mismos momentos la población fue trasladada a orillas del rio Atrato donde se encuentra en el momento, este terremoto arraso con esta población dejando prácticamente sin el pan coger a los habitantes de esta población porque todos sus cultivos fueron arrasados. Murindo ha sido un municipio maderero y hoy en día la madera se está agotando porque no se ha reforestado y esto se ha convertido en una problemática para los habitantes de este municipio porque de allí se deriva aproximadamente más del 50% del sustento de estas familias.
En el invierno el Municipio sufre de inundaciones que llegan a durar hasta tres meses el agua sobre las casas sufriendo los habitantes de este Municipio una calamidad de grandes proporciones, esto también es culpa de la sedimentación que padecen las bocas del rio Atrato. En el momento el municipio se encuentra en un proceso de una nueva reubicación hacia un territorio perteneciente al mismo municipio pero mucho más firme el terreno.
Estos fenómenos ambientales están perjudicando en grado sumo a los habitantes de este municipio donde gran parte de la tierra debido al fenómeno natural quedo inservible para el cultivo.


Atentamente.
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