ACTA N° ____

Diciembre 22 de 2014
ASUNTO: Reunión junta directiva FEDECOBAN
Inicia: 2:00p.m
ORDEN DEL DÍA 
1. Saludo
2. Verificación quórum
3. Evaluación del evento en los espacios departamental y nacional
4. Unión temporal con Afromedellin en la unidad de gestión de proyectos
5. Situación económica de oficina donde funciona FEDECOBAN
DESARROLLO
Saludo a los asistentes,  verificado el quórum; se encuentra personal suficiente para deliberar  y decidir.  
En la evaluación del evento se concluye que FEDECOBAN,  demostró orden y organización, se logró entrar 10 personas por la federación, teniendo en cuenta que 3 de los cupos corresponden a personas que se presentaron por las regiones del norte, del magdalena medio y Urabá.
Fedecoban, tiene que aspirar a la directiva de los delegados departamentales en los siguientes cupos:
a. Estructura:
Los cargos son: Presidencia, vicepresidente y secretario.
b. Espacios departamentales:
Consejo departamental de cultura, planeación, consultivo pedagógico nacional, educación, comunicaciones.
Se propone la aspiración  de  FEDECOBAN a la coordinación principal  en los delegados departamentales, para lo cual se postula a Humberto Córdoba y  de no darse la coordinación  principal aspirar a la secretaria para la  cual se postula a Oscar Laínez.

 En el espacio departamental de la comisión pedagógica Nacional se propone a Tobías Egidio Moreno Ramos.
Otros  espacios  que se buscan son; en el consejo municipal de cultura, se candidatiza   Edgar Rúa., Para el espacio de planeación departamental  a Robinson Martínez.
Para el espacio de consejero Municipal , se postula al compañero Israel Blandón.

Se hace una relación de las  organizaciones habilitadas para votar en la elección del consejero  Municipal, asi:  Orcoplus, Funsenavid, Fedecoban, Conalminero, Mi rio, Asomaclar, Funda afro y vida, Mujeres activas de Vigia del fuerte, Asomuaro, AFRODEN, con las cuales se podría sacar dos consejeros  quedando en segundo lugar  Arcindo García Morales.

Fulgencia, manifiesta que las elegidas al  espacio nacional  deben  tener muy presente los siguientes aspectos:
1. Fortalecimiento de la federación
2. Un porcentaje para la organización de los incentivos que los delegados puedan tener por su participación.
3. Consultar con el equipo asesor de la federación (Marleny, Oscar, Robinson y Humberto) para la toma de decisiones.

Humberto, propone que se busque alianza con otros integrantes de los delegados nacionales, Israel, manifiesta que está de acuerdo con lo expuesto por Fulgencia ya que hay que fortalecer las organizaciones, además pide que se la jueguen con la representación, Marleny, dice que somos el cambio, que se haga un trabajo serio y responsable, Noe, propone que las componendas que se hagan beneficien a la comunidad, Se nombra a Fulgencia como líder del equipo nacional de la representación de FEDECOBAN.

Arcadio, solicita explicación sobre la organización FEDECOBAN y  la alianza  con la organización de victimas de Medellín, se le responden que si tienen relación,  además  hay que trabajar muy duro para fortalecer las organizaciones; sacar en la parte jurídica todo lo de las víctimas, para que se resuelvan los problemas, Invita para el día de mañana,  la asistencia de 3 personas a la oficina de victimas.
Israel propone que para esas reuniones hay que llevar la propuesta organizada para que las cosas se den, Intervienen otros compañeros, reafirmando lo que dice Israel que para ir a la oficina de victimas hay que llevar la propuesta por escrito y con claridad de  que se quiere y para qué?.

Con relación a la asamblea  para elección de los delegados nacionales y departamentales, Oscar interviene diciendo que en la asamblea, Manuel Palacio quedo mal frente al público debido a sus rabietas y la forma imponente del trato a las personas.

Noe, dice que va a dialogar con Blanco Albino, hermano de la directora de etnias para que haya  articulación.

Humberto, dice que se haga articulación con la coordinadora para conocer de primera mano las decisiones  y en lo relacionado con la unión temporal con afromedellin  para la gestión de proyectos pide opinión de los asistentes:

Noe, die que Victor delego su responsabilidad y que para hacer una unidad con afromedellin hay que revaluar, Oscar comparte la posición de Noe además agrega que entre Marino y Victor representantes de Afromedellin, no hay unidad de criterios quedaron mal en el compromiso adquirido frente de la familia.
Se propone reunión con la junta de afromedellin, con la unidad de gestión a los proyectos parapara que hagan lo que les corresponde y poder  avanzar en este tema ya que afromedellin no ha cumplido con su parte, Robinson, hace claridad de que la unión con afromedellin es temporal en la unidad de proyectos mas no en la fiesta de la familia que en esta no estábamos  participando.

Marleny, ratifica la alianza que se tiene con afro Medellín que es lo mismo explicado por Robinson. Se refiere a que no hay confianza con ellos debido a lo que paso en la fiesta de la familia, hay que clarificar todo con ellos.
Israel, pide que si sigue la unión temporal con afromedellin hay que pensarlo bien, porque ellos tienen problemas y FEDECOBAN quiere lograr un cambio en las organizaciones a nivel departamental.Arcindo, considera que fuimos utilizados por afromedellin en el evento de la familia, le parece mala la actitud porque no cumplieron el compromiso. Considera que se analice la unión temporal  con afromedellin.

Jose, expone que Victor siempre se presenta solo a las reuniones de FEDECOBAN hay que continuar viendo los puntos negativos de afromedellin.
Robinson, dice que hasta que no se institucionalice la fiesta de la familia no se ve fundamento
Arcindo Perea, dice que le gustaría que Fedecoban se reúna y converse de junta a junta para ver la posición propuesta para unión temporal en la unidad de proyectos con afromedellin.
Se acordó que se continúa con la unión temporal con afromedellin teniendo en cuenta las precauciones y dialogar con sus directivas.

Situación económica de la oficina de FEDECOBAN 

Humberto dice que no se ha definido el aporte de FEDECOBAN a la oficina, hasta ahora hemos sido acogidos por OSCAR LAINES ASOCIASOS, pero no!
Oscar dice que desde el mes de julio hasta hoy se debe el arriendo de la oficina y la administración, que la administración ya lo embargo una vez, presto para pagar 6 meses anteriores pero no tiene de donde conseguir más recursos.
Robinson dice que el 15 de enero está citado con Alberto para un contrato de capacitación en (Español y matemáticas), para preparación de  jóvenes que aspiran ingresar a la U.DE.A
También informa sobre la casa solicitada a la SAE para que todas las organizaciones estén vinculadas a esa casa y desde allí puedan realizar su trabajo social.
Marleny, informa sobre las dos  oficinas que va a comprar el señor Jacques Bellec para trabajar  con nosotros porque ha visto seriedad en la federación.

[bookmark: _GoBack]FEDECOBAN, admite que hay una deuda con Laínez asociados en cuanto al arrendamiento lo cual se pagaría cuando salgan recursos.
Se propone buscar a dos docentes para que presenten el proyecto para capacitación de los jóvenes de la U de A. Queda encargados Oscar y Fulgencia en buscar la cotización para presentar.

Finaliza la reunión a las 16:45 p.m


HUMBERTO CORDOBA			FULGENCIA SERNA CH.
Presidente					Secretaria (E)
