FEDERACION DE CONSLEJOS COMUNITARIOS Y ORGANIZACIONES DE BASE DE COMUNIDADES NEGRAS DE ANTIOQUIA “F E D E C O B A N”
ACTA DE REUNION DE JUNTA DIRECTIVA Nº.3
FECHA: JUEVES 21  DE FEBRERO DE 2013
LUGAR: OFICINA SEDE DE FEDECOBAN.
HORA: 3  P.M.
ASISTENTES: 
HUMBERTO CORDOBA MONSALVE. PRESIDENTE DE FEDECOBAN
FULGENCIA SERNA CHAVERRA. VICEPRESIDENTE.
NOEL PAZ MENA. TESORERO.
OSCAR DE JESUS LAINEZ RUIZ. SECRETARIO.
ROBINSON MARTINEZ IBARRA. FISCAL
CRISTINA LLOREDA MENA .REPRESENTANTE LEGAL  DE 
MARLENY PAZ DE VACCA.REPRESENTANTE LEGAL DE AFRODEM
INVITADOS:
ADRIAN  FRANCISCO MOLINA NIETO  ( Manifestó que  Representa al Consejo Comunitario de Porte Medio, que no ingreso a Fedecoban)
ALEXANDER HERNANDEZ (Sobrino del Consejero  Adrian)
JAIBER CASTELLANOS (oriundo de Rio sucio)
RODOLFO HERNANDEZ LLOREDA (Sobrino de María Cristina Lloreda Mena)
DESARROLLO DE LA REUNION
ALGUNOS APUNTES PARA LA CONSTRUCCION DEL ACTA
APUNTE DE LOS ASISTENTES DURANTE LA PRESENTACION Y COMO CONSECUENCIA DE LA INTRODUCCION Y PRESENTACION DEL PROYECTO FEDECOBAN:
JAIBER: Estuvo en algunos procesos afro, pero se retiro. Esta organización debe apuntar al rescate de la imagen y el buen nombre de los negros, que hemos caído un desprestigio por culpa de algunos de los nuestros.
RODOLFO: 
-Manifiesta que ha estudiado en la Universidad Internacional del Chocò (sic)  y en la Bolivariana.
-Tiene uno proyecto  de arroz y  otro de  caña para el Chocò.
No debemos aceptar que a todos se nos estigmatice  por ser negros. No se puede generalizar.
Sobre capacitar a funcionarios públicos sobre la Legislación y el tema afro: Que todos esos tipos conocen eso, pero se hacen los locos.
Que se evalúe muy bien lo que oferta el diputado, porque nadie hace un favor sin interés.
Que necesitamos los medio de comunicación que por ley deben definir espacios para los afros, pero siempre ponen una cantidad de trabas e inconvenientes.
SE DA LECTURA AL ACTA DE LA REUNION CON EL DIPUTADO EDISSON MUÑOZ, LA CUAL SE SOMETE A CONSIDERACION. SURGEN LAS SIGUIENTES OBSERVACIONES:
1.NOEL PAZ: Que  no consta en el acta las reminiscencias que le hizo al diputado sobre victimas y sobre el cuestionario enviado por loa abogados de Estados Unidos y la base de datos que se tiene.
2.OSCAR LAINEZ: Que no se podía desconocer el componente político que tiene la Federaciòn, de lo cual ya han hablado Robinso y Adrian Molina y también se toco en la reunión de la Asamblea.
3.-ROBINSO: Solicita que se corrija su nombre, que ternima en O y no en N. como se viene utilizando.
 Por ninguna parte figura el Proyecto de Ordenanza que se acordó con el diputado, para  Acoger la Ley 725 sobre el evento de la Afrocolombianidad del 21 de Mayo, que debe estar articulada con la Ordenanza 10 de 2007 sobre política pública. Sobre ese particular ya ha venido hablando con MANUEL MARQUEZ el diputado.
Para  la Gerencia  de Comunidades Negras del Municipio de Medellín fue nombrado ALBERTO BARRIOS. Manifiesta la presidencia, que se le debe enviar a nombre de la Federación, un saludo de felicitación, solidaridad y apoyo. Así se acuerda.

INTERVENCION DEL CONSEJERO AFRO ANTE CORANTIOQUIQ ADRIAN MOLINA:
-DE MANERA Confidente QUE EL 28 DE ENERO TIENEN UNA CITA CON LUZ ADRIANA MOLINA, PARA HABLAR SOBRE FEDECOBAN Y SOBRE CORAMA. QUE JUAN ESPINAL EL ASISTENTE DEL DIRECTOR LE APROBO ESA REUNIÒN.
-CORREGIR EL NOMBRE DEL DIRECTOR DE CORANTIOQUIA QUE NO ES ANDRES, SINO ALEJANDOR GONZALEZ VALENCIA Y UTILIZAR SU NOMBRE COMPLETO QUE ES: ADRIAN FRANCISCO MOLINA NIETO, DE CUYA PERSONA HACE UNA BREVE SEMBLANZA.
- HOY SE ESTA CELEBRANDO LA ASAMBLEA DE LOS ALCALDES PARA SACAR LOS 4 DELEGADOS ANTE CORANTIOUIA, PERO NO PUDO ASISTIR, DEBIDO A LA CALAMIDAD DOMESTICA QUE ESTA SOPORTANDO CON LA ENFERMEDAD DE SU COMPAÑERA QUE SE ENCUENTRA HOSPITALIZADA EN LA CLINICA SALUCOOP DE LA 80,  RAZON POR LA CUAL SE DEBE RETIRAR, YA QUE ELLA REQUIERE DE SU TOTAL APOYO PRESENCIAL.
- QUE DON HUMBERTO TIENE YA UN GRAN RECONOCIMIENTO Y FAMA COMO EL QUE LO LIDERA TODO Y SE EXPRESA MUY BIEN Y POR ESO SERIA BUENO QUE NO ASISTIERA A LAS REUNIONES  O ASISTIR, PERO DEJANDO  QUE OTROS TAMBIEN LLEVEN LA VOCERIA, PARA QUE TAMBIEN SEAN RECONOCIDOS. 
SE DIRIGE AL SEÑOR RODOLFO HERNANDEZ LLOREDA, A QUIEN LE MANIFIESTA QUE LA LEY 70 FUE UN COLCHON O REFUGIO PARA QUE NOS QUEDARAMOS DORMIDOS Y QUE EL FUE UNO DE LOS 7 CHOCOANOS QUE ORGANIZO EL VIACRUCIS. AQUÍ EL SINONIMO DE CHOCOANO9 ES NEGRO, LO CUAL ES UN ERROR. POR ESO LOS CHOCOANOS NO QUIEREN SER CHOCOANOS
ACOTACIONES DE LOS ASISTENTES:
ROBINSO: Que Adrian quiere que le hablemos al Director de lo que es CORAMA Y lo que somos nosotros. 
El Señor Palacios de Zaragoza el día de la Asamblea de Constitución, insistía que porqué no se encontraba aquí Corama y la respuesta es muy clara: Porque no representa lo Afro. Es una organización de familia, para obtener beneficios personales.
Hace referencia al tema sobre la Consulta Previa en el editorial de El  periódico El Colombiano del día de hoy  y solicita que se lea Y que nos pronunciemos como Federación. 
La presidencia manifiesta que nos es conveniente un pronunciamiento como Federación, cuando aún no 	estamos legalizados. 
Manifiesta el Secretario, que el pronunciamiento puede hacerse por cada una de las organizaciones, pero de manera conjunta. Se acuerda que así se hará, salvo que en un corto tiempo contemos con nuestra personería jurídica.
CAMILO: Si Corama tiene como objeto social el medio ambiente, es legítimo y no tiene porque tener problemas para contratar con Corantioquia.
FULGENCIA: El problema no es que contrate con Corantioquia, sino que nos represente allí a todos los negros. Pero no nos desgastemos con  Corama  y no le demos tanta importancia.
COMISIONES Y TAREAS:
1 ª COMISION: FORMULACION DEL PROYECTRO PARA EL EVENTO Y ELABORACION DE LA CARTILLA.
Se somete a discusión si estos dos componentes deben ser desarrollados por la misma comisión, o debe crearse una segunda comisión para la elaboración de la cartilla. Se acuerda que se unifiquen en la misma comisión, por ser temas pertinentes.
LA COMISION QUE INTEGRADA POR TODOS LOS ASOCIADOS QUIENES SE DISTRIBUIRAN POR LINEAS.
FULGENCIA, CAMILO Y HUMBERTO, POR VIVER TODOS EN BELLO, ACUERDAN ADELANTAR ALGUNOS TRABAJOS DESDE ALLÍ, PERO INTERACTUANDO DE MANERA VIRTUAL CON EL RESTO DE LA COMISION. ACUERDAN LA PRIMERA MESA DE TRABAJO PARA EL LUNES 25 DE FEBRERO EN AFROBELLO A LAS 3 P.M.
MARLENY MANIFIESTA QUE SE OCUPARA DE LA COMPILACION NORMATIVA.
2ª COMISION: PARA LA FORMULACION DEL PROYECTO DE ORDENANZA.ROBINSO SE POSTULA PARA TRABAJAR EN EL PROYECTO INDIVIDUALMEENTE, PARA LO CUAL CUENTA CON APOYO Y ASESORIA EXTERNA, TODA VEZ QUE NO TIENE EXPERIENCIA PERSONAL EN ESE TEMA.
3ª COMISION: PARA ACOMPAÑAR AL DIPUTADO A LA REUNION CON EL GERENTE DE NEGRITUDES:  EL REPRESENTANTE LEGAL Y LOS REPRESENTANTES DE AFROBELLO.
PROPOSICIONES:
QUE SE CONVOQUE PARA PROXIMA REUNION DE JUNTA DIRECTIVA EL MIERCOLES 27 A LAS 3 P.M.


